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Registre des Délibérations de la Commission Permanente 
Séance du 18 décembre 2020 

L'an deux mille vingt, le vendredi 18 décembre à 11 h 00, la Commission Permanente du 
Conseil départemental de la Haute-Savoie, dûment convoquée le 09 décembre 2020, s'est 
réunie dans la Salle Multimédia à l’Hôtel du Département à Annecy, sous la Présidence de 
M. Christian MONTEIL, Conseiller départemental du Canton de Saint-Julien-en-Genevois. 

Sont présents : 

Mme Françoise CAMUSSO, MM. Raymond MUDRY, Christian HEISON, Bernard BOCCARD, Vice-
Présidents 

Mme Estelle BOUCHET, M. Jean-Paul AMOUDRY, Mme Sophie DION, MM. Christian VERDONNET, 
Richard BAUD, Mme Myriam LHUILLIER, MM. François DAVIET, François EXCOFFIER, 
Mmes Marie-Antoinette METRAL, Sylviane REY, Marie-Claire TEPPE–ROGUET, MM. Dominique PUTHOD, 
Nicolas RUBIN, Mme Virginie DUBY–MULLER, Membres de la Commission Permanente 

Absents représentés :  

Mmes Fabienne DULIEGE, Agnès GAY, Patricia MAHUT, Aurore TERMOZ, Laure TOWNLEY–BAZAILLE, 
MM. Georges MORAND, Jean-Marc PEILLEX  

Absents excusés : 

Mmes Chrystelle BEURRIER, Valérie GONZO–MASSOL, Josiane LEI, Christelle PETEX, 
MM. Joël BAUD–GRASSET, Guy CHAVANNE, Denis DUVERNAY Denis, Vincent PACORET 



Délégations de vote : 

Mme Fabienne DULIEGE à M. Christian HEISON, Mme Agnès GAY à M. Raymond MUDRY, 
Mme Patricia MAHUT à M. Richard BAUD, Mme Aurore TERMOZ à M. Christian MONTEIL, 
Mme Laure TOWNLEY–BAZAILLE à Mme Virginie DUBY–MULLER, M. Georges MORAND à 
M. Raymond MUDRY, M. Jean-Marc PEILLEX à M. Christian MONTEIL 

Assistent à la séance : 

M. le Directeur Général des Services Départementaux, 

MM. les Directeurs Généraux Adjoints, 

Mmes et MM. les Directeurs et Responsables des différents Services Départementaux. 
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Extrait du Registre des Délibérations de la 

Commission Permanente 

SEANCE DU 18 DECEMBRE 2020 

n° CP-2020-0836 
 
 
OBJET     :   

 

ORGANISATION DE SEANCES DE LA COMMISSION PERMANENTE EN AUDIO OU 

VISIOCONFERENCE - APPROBATION DES MODALITES D'IDENTIFICATION DES 

PARTICIPANTS ET DE SCRUTIN 

 

La Commission Permanente du Conseil départemental de la Haute-Savoie dûment convoquée  

le 9 décembre 2020 s’est réunie à l’Hôtel du Département à ANNECY, sous la présidence de :  

M. MONTEIL Christian, Président du Conseil départemental 

 

Présent(e)s : 

Vice-Président(e)s : 

Mme CAMUSSO Françoise, M. MUDRY Raymond, M. HEISON Christian, 

M. BOCCARD Bernard 

Autres membres : 

Mme BOUCHET Estelle, M. AMOUDRY Jean–Paul, Mme DION Sophie, 

M. VERDONNET Christian, M. BAUD Richard, Mme LHUILLIER Myriam, 

M. DAVIET François, M. EXCOFFIER François, Mme METRAL Marie–Antoinette, 

Mme REY Sylviane, Mme TEPPE–ROGUET Marie–Claire, M. PUTHOD Dominique, 

M. RUBIN Nicolas, Mme DUBY–MULLER Virginie 

Représenté(e)(s) : (délégation(s) de vote) 

Mme DULIEGE Fabienne à M. HEISON Christian, Mme GAY Agnès à M. MUDRY Raymond, Mme MAHUT Patricia à 

M. BAUD Richard, Mme TERMOZ Aurore à M. MONTEIL Christian, Mme TOWNLEY–BAZAILLE Laure à Mme DUBY–

MULLER Virginie, M. MORAND Georges à M. MUDRY Raymond, M. PEILLEX Jean–Marc à M. MONTEIL Christian 

Absent(e)(s) Excusé(e)(s) : 

Mme BEURRIER Chrystelle, Mme GONZO-MASSOL Valérie, Mme LEI Josiane, Mme PETEX Christelle, 

M. BAUD-GRASSET Joël, M. CHAVANNE Guy, M. DUVERNAY Denis, M. PACORET Vincent 

Quorum et Délégations de vote vérifiés 

Membres en exercice : 34 Adopté à l'unanimité 

Présent(e)s : 19 Voix Pour 26 

Représenté(e)(s) / Absent(e)(s) excusé(e)(s) 7  / 8 Voix contre 0 

Suffrages exprimés : 26 Abstention(s) 0 
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Vu la loi n° 2020-1379 du 14 novembre 2020 autorisant la prorogation de l’état d’urgence 
sanitaire et portant diverses mesures de gestion de la crise sanitaire, 
 
Vu le décret n° 2020-1257 du 14 octobre 2020 déclarant l’état d’urgence sanitaire est prorogé 
jusqu’au 16 février 2021 inclus, 
 
Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 
 
Les visas, ci-avant ayant été rappelés, M. le Président indique : 
 
− que les organes délibérants des collectivités territoriales ne délibèrent valablement que 

lorsque le tiers de leurs membres en exercice est présent, dans le lieu de réunion ou à 
distance, ou représenté, 
 

− qu'un(e) Conseiller(ère) départemental(e) peut être porteur de deux pouvoirs, 
 

− que dans les collectivités territoriales, le Président peut décider que la réunion de l’organe 
délibérant se tient par audio ou visioconférence. Les convocations à la première réunion de 
l’organe délibérant à distance, précisant les modalités techniques de celle-ci, sont 
transmises par le Président par tout moyen, 

 
− qu'au cours de cette première réunion une délibération doit déterminer les modalités : 

 d’identification des participants, 
 de scrutin. 

 
M. le Président rappelle par ailleurs que : 
 
− chaque Conseiller(ère) départemental(e) est doté(e) d’une tablette numérique ou d'un 

ordinateur équipé d’une webcam, d’un micro, d’une connexion à Internet et d'un 
smartphone, 
 

− tous les élus membres de la Commission Permanente ont reçu dans les délais, via 
l'application Docapost Fast Elus, les projets de délibérations et les procédures permettant 
de participer aux réunions de l'Assemblée en audio ou visioconférence et de participation 
aux scrutins. 

 
 
La Commission Permanente, 
 
après en avoir délibéré, 
à l'unanimité, 
 
 
Ayant été informée que la séance de ce jour se tiendrait en visioconférence, 
 
 
ADOPTE, pendant la durée d'urgence sanitaire, les modalités pratiques qui s'appliqueront aux 
réunions de la Commission Permanente qui seront réalisées en audio ou visioconférence à partir 
de ce jour ; 
 
Connexion à l'audio ou visioconférence et identification des participants 
 
Les participants peuvent se connecter : 
- en audioconférence à partir d'un téléphone fixe ou mobile, 
- en visioconférence à partir : 

 d'un smartphone, d'une tablette à partir de l'application PEXIP, 
 d'un ordinateur à partir d'un lien internet, fourni par les services du 

Département, à renseigner dans le navigateur Chrome. 
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Pour rejoindre la réunion, les membres de la Commission Permanente doivent ensuite : 
 

- pour rejoindre l'audioconférence, composer à partir de leur téléphone fixe ou mobile, le 
numéro de téléphone indiqué, et renseigner ensuite un code de réunion et un code de 
participation, 
 

- pour rejoindre la visioconférence, à partir d'un smartphone, d'une tablette ou d'un 
ordinateur, cliquer sur le lien internet communiqué par les services du Département qui 
renseignera automatiquement le code de réunion. Une fois connectés à la page 
concernée les utilisateurs devront indiquer leur prénom et leur nom. 
 

Dès les renseignements complétés, ils seront connectés à la salle de la réunion, dans l'attente 
que celle-ci débute. 
 
 
Modalités de scrutin 
 
Les votes ne peuvent avoir lieu qu’au scrutin public. 
 
Pour chaque délibération, les élus seront invités par le Président, à l'appel de leur nom, à 
exprimer leur vote de vive voix parmi les quatre options suivantes :  

− Pour, 

− Contre, 

− Ne prend pas part au vote, 

− Abstention. 
 
 
Enregistrement et conservation des débats 
 
La Salle Multimédia et la Salle Glières du Bâtiment des Services départementaux sont équipées 
d'un système d'enregistrement audio. Un fichier de type audio non diffusable et non 
consultable, sera sauvegardé sur les serveurs du système d'information pour être mis à 
disposition du Pôle Assemblée et conservé si nécessaire. 
 

 
 
 
 
 
 

Délibération télétransmise en Préfecture Ainsi fait et délibéré, 
le 18/12/2020 , Pour extrait conforme, 
Publiée et certifiée exécutoire, 
le 21/12/2020, 
Signé, 
Pour le Président du Conseil départemental, 
Le Directeur du Pôle Assemblée, 
Jean-Pierre MORET 
 

Signé, 
Le Président du Conseil départemental, 
 
M. MONTEIL Christian 
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Extrait du Registre des Délibérations de la 
Commission Permanente 

SEANCE DU 18 DECEMBRE 2020 

n° CP-2020-0837 

OBJET  :   AERODROME ANNECY MEYTHET - CONCESSION 

La Commission Permanente du Conseil départemental de la Haute-Savoie dûment convoquée 

le 9 décembre 2020 s’est réunie à l’Hôtel du Département à ANNECY, sous la présidence de :  

M. MONTEIL Christian, Président du Conseil départemental 

Présent(e)s : 

Vice-Président(e)s : 

Mme CAMUSSO Françoise, M. MUDRY Raymond, M. HEISON Christian, 

M. BOCCARD Bernard 

Autres membres : 

Mme BOUCHET Estelle, M. AMOUDRY Jean–Paul, Mme DION Sophie, 

M. VERDONNET Christian, M. BAUD Richard, Mme LHUILLIER Myriam, 

M. DAVIET François, M. EXCOFFIER François, Mme METRAL Marie–Antoinette, 

Mme REY Sylviane, Mme TEPPE–ROGUET Marie–Claire, M. PUTHOD Dominique, 

M. RUBIN Nicolas, Mme DUBY–MULLER Virginie 

Représenté(e)(s) : (délégation(s) de vote) 

Mme DULIEGE Fabienne à M. HEISON Christian, Mme GAY Agnès à M. MUDRY Raymond, Mme MAHUT Patricia à 

M. BAUD Richard, Mme TERMOZ Aurore à M. MONTEIL Christian, Mme TOWNLEY–BAZAILLE Laure à Mme DUBY–

MULLER Virginie, M. MORAND Georges à M. MUDRY Raymond, M. PEILLEX Jean–Marc à M. MONTEIL Christian 

Absent(e)(s) Excusé(e)(s) : 

Mme BEURRIER Chrystelle, Mme GONZO-MASSOL Valérie, Mme LEI Josiane, Mme PETEX Christelle, 

M. BAUD-GRASSET Joël, M. CHAVANNE Guy, M. DUVERNAY Denis, M. PACORET Vincent 

Quorum et Délégations de vote vérifiés 

Membres en exercice : 34 Adopté à l'unanimité 

Présent(e)s : 19 Voix Pour 26 

Représenté(e)(s) / Absent(e)(s) excusé(e)(s) 7  / 8 Voix contre 0 

Suffrages exprimés : 26 Abstention(s) 0 
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Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 
 
Vu la délibération n° CG-2002-114 du 18 mars 2002 adoptant le Règlement Budgétaire et 
Financier, 
 
Vu la délibération du Conseil départemental n° CD-2015-003 du 02 avril 2015 donnant 
délégation à la Commission Permanente, 
 
Vu la convention de Délégation de Service Public (DSP) du 06 décembre 2012, entrée en vigueur 
le 29 décembre 2012 jusqu’au 31 décembre 2020, 
 
Vu la délibération n° CP-2020-0718 du 09 novembre 2020, 
 
Vu l’ordonnance de référé n° 2006743-6 du 08 décembre 2020 du Tribunal Administratif de 
Grenoble,  
 
Vu l’avis de la Commission de Délégation de Service Public en date du 14 décembre 2020. 
 
 
 
Les visas ci-avant ayant été rappelés, M. le Président expose que l’ordonnance n° 2006743-6 du 
08 décembre 2020 du Tribunal Administratif de Grenoble annule la procédure de passation de 
la concession de service public engagée par le Département de la Haute-Savoie pour la gestion, 
l’exploitation et le développement de l’aéroport d’Annecy-Meythet, au stade de l’analyse des 
offres finales. 
 
Il s’ensuit que le Département n’est pas autorisé à signer le contrat de concession tel que prévu 
au terme de la délibération n° CP-2020-0718 du 09 novembre 2020. 
 
Aussi, pour permettre d’assurer la continuité des missions de Service Public, il convient 
d’établir un avenant au contrat actuel de Délégation de Service Public, en vigueur jusqu’au  
31 décembre 2020. 
 
Cet avenant aurait une durée de 4 mois, permettant au Département de reprendre la 
procédure de passation de la concession de service public engagée au stade de l’analyse des 
offres finales. 
 
Les conditions financières de la DSP actuelle resteraient identiques à celles en vigueur en 2020. 
 
 
 
La Commission Permanente, 
 
après en avoir délibéré, 
à l'unanimité, 
 
 
 
DONNE SON ACCORD à la signature d’un avenant n° 1 au contrat actuel de Délégation de 
Service Public, en vigueur jusqu’au 31 décembre 2020, signé avec la société EDEIS. 
L’avenant prévoit la modification de l’article 2 de la convention Délégation de Service Public et 
fixe la date d’expiration du contrat au 30 avril 2021 ; 
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AUTORISE M. le Président à signer tous documents relatifs à cette affaire ainsi qu’à prendre 
toutes mesures de nature à garantir la continuité du service public. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Délibération télétransmise en Préfecture Ainsi fait et délibéré, 
le 18/12/2020 , Pour extrait conforme, 
Publiée et certifiée exécutoire, 
le 21/12/2020, 
Signé, 
Pour le Président du Conseil départemental, 
Le Directeur du Pôle Assemblée, 
Jean-Pierre MORET 
 

Signé, 
Le Président du Conseil départemental, 
 
M. MONTEIL Christian 
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Avenant n° 1 à la convention de Délégation de 

Service Public de la gestion et de l’exploitation de 

l’aérodrome d’Annecy-Meythet  

du 06 décembre 2012 
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Entre les soussignés : 

 

Le Département de la Haute-Savoie dont le siège est 1 Avenue d'Albigny, CS 32444 - 74041 Annecy 

cedex, représenté par Monsieur Christian MONTEIL, agissant en qualité de Président du Conseil 

Départemental, autorisé par délibération n° …………….. du Conseil départemental en date du 

…………………. 

 

ci-après dénommé  « le Département », 

 

d'une part, 

 

 

Et : 

 

La Société EDEIS, société ………………, au capital de ……………… euros, dont le siège est sis à 

……………………………………………, immatriculée au RCS  sous le n° ………………., représentée par 

………………………………, agissant aux présentes en qualité de ……………………………., dûment mandaté, 

 

ci-après dénommé  « EDEIS » ou « le Concessionnaire », 

 

d’autre part, 

 

                     

 

Il a été convenu ce qui suit : 
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ETANT PREALABLEMENT EXPOSE QUE : 

 

Le Département de la Haute-Savoie a concédé, par convention en date du 06 décembre 2012 (ci-

après la « Convention »), à la Société SNC-LAVALIN, aux droits de laquelle est venue la Société EDEIS, 

la gestion et l’exploitation de l’aérodrome d’Annecy-Meythet. 

 

Aux termes de l’article 2 de la convention, la fin du contrat avait été fixée au 31 décembre 2020 

inclus.  

 

Face à cette échéance, le Département de Haute-Savoie a mis en œuvre une procédure de mise en 

concurrence. 

Le résultat de cette consultation a conduit à la délibération de la Commission Permanente en date du 

09 novembre 2020 approuvant le concessionnaire pour la future concession. 

 

Suite au référé précontractuel introduit par la Société EDEIS, le Tribunal Administratif de Grenoble a 

rendu une ordonnance de référé N°2006743-6 du 08 décembre 2020, laquelle annule la procédure 

conduite par le Département au stade de l’analyse des offres. 

 

Dans ces conditions, au regard de l’échéance de la Convention actuelle et pour permettre d’assurer 

la continuité des missions de service public, il est nécessaire de prolonger la Convention actuelle, 

dans des termes identiques, pour une durée strictement limitée à la durée nécessaire à l’application 

de l’ordonnance de référé N° 2006743-6 du 08 décembre 2020, en conformité avec l’article L 3135-1 

5éme alinéa du code de la commande publique.   
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Article 1. Objet de l’avenant 

 

Le présent avenant a pour objet de modifier l’article 2 de la Convention du 06 décembre 2012 

comme suit : 

« Article 2 – Entrée en vigueur et durée de la convention 

 

La présente Convention entre en vigueur à compter de la date de commencement d’exécution des 

prestations fixée au 29 décembre 2012 et arrivera à expiration le 30 avril 2021 inclus. » 

 

Article 2. Documents contractuels 

 

Les dispositions de la Convention du 06 décembre 2012 et ses annexes continuent de s’appliquer 

pour autant qu’elles ne sont pas contraires aux dispositions du présent avenant. 

 

Article 3. Entrée en vigueur 

Le présent avenant entre en vigueur dès sa signature, sous réserve de sa transmission au contrôle de 

légalité. Les autres dispositions de la convention non contraires à celles du présent avenant 

demeurent applicables. 

 

 

 

 

A Annecy, le  

 

Pour le Département de Haute-Savoie    Pour la Sociétét EDEIS 

Le Président du Conseil Départemental,   ………………………………………., 

 

 

Christian MONTEIL   ……………………………. 
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